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f)EBHECZEH
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
Vidéken: •» 9. », » 4.50 ,,

Szterényi államtitkár beszéde.
A „Debrecen“ számára irta: dr. Á. K.

A képviselőház csütörtöki ülé­
sén Szterényi József államtitkár vá­
laszolt a horvát képviselőknek a 
vasúti nyelvkérdésben támasztott 
követeléseire és megdönthetetlen, 
tiszta érvelésével a semmire redu­
kálta azok jogalapját.

A vasúti nyelvkérdésben a hor­
vát képviselők minden igyekezete 
odairányult, hogy -rést törjenek 
Kossuth Ferenc bevezető beszédé­
nek amaz állításán, hogy az állam­
vasutak magánvállalkozás jellegé­
vel bírnak s mint ilyenre nem al­
kalmazhatók az 1868. XXX. t. c. 
szakaszai, amelyek a horvát nyelv 
jogát kétségtelenné teszik. Ezek 
szerint a vasúti pragmatika rendel­
kezései semmiféle vonatkozásban 
sem álhatnak a 68-iki alaptörvény­
nyel, amelyet a kormánynak kü­
lönben sincs szándéka megboly­
gatni.

A horvátok ez állítás ellen min­
den erejűkkel sorompóba léptek. - 
Összehordtak hetet-havat, csakhogy 
a pragmatika javaslatot a 68-iki

Achilleion.
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh B.

Királyi verandán poéta-szobor.
Anyaga : márvány. Színe : fehér.
Kötoll a kezében. Kőpapir a térdén. 
Előtte a tenger hulláma mesél.

Nappal a márvány néma, merengő:
Nem mozdul a kőpapir és toll...
De csillagos éjjel, holdmuzsikán 
Dobban a kősziv és lobog, ég, íorr...

Kitárja a kelyhőt sok déli virág 
S illatos álmát mind oda szórja,
Hol a holt csalogányok lelkei járnak 
S remegve kiosendül a heinei-nóta.

És ól a szobor s mig kőkeze ir :
Csengő cBodarimek, szomorú versek, 
Soha nem hallott sóhajos álmok,
Mint röpke rakéták szállva peregnek.

Néha az álmos éjjeli csendben 
■Jgy drága halottárny melléje siet

Megjelen minden nap reggel.
Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

alaptörvény sérelmének tüntethes­
sék fel s ennek folytán ráhúzhassák 
az említett törvénynek a horvát 
nyelv jogát megállapító paragrafu­
sait. Hogy érvelésüknek nagyobb 
nyomatéket biztosítsanak, — de 
egyúttal az összes eddigi kompro­
misszum terveket maguktól elzár­
hassák, felhozták is, hogy az ő fel­
fogásuk a horvátországi közfelfo­
gást tolmácsolja s agyonvernék őket 
Zágrábban, ha a Kossuth érvelésé­
ben megnyugodnának. Szterényi ál­
lamtitkárnak tehát ezekkel az ér­
vekkel kellett meg küzdenie s — 
mi beszédének talán a legnagyobb 
érdekességet adta -— beható köz­
jogi polémiába bocsátkoznia, mert 
ez érvek egytől-egyig közjogi ter­
mészetűek voltak.

A debut, mint már fentebb em­
lítettük, fényesen sikerült. Szteré- 
nyinek, mint közjogásznak nemcsak 
Kossuth elfoglalt álláspontjának he­
lyességét és igazságát sikerült ki­
mutatni, hanem azokkal a bizonyí­
tékaival, amelyeket a horvát auto­
nom fórumok itólettárából merített, 
— jelesül Zágráb város tanácsának 
Ítéleteiből — sikerült rábizonyítania 
a horvát képviselőkre aj legnagyobb

Egyes szám ára 4 fillér.
— SZERKESZTŐSÉ« ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

roszhiszemüsóget is, midőn a hor­
vát felfogás gyanánt korpoltálják 
azt, hogy az államvasutak nem ma­
gán vállalkozás jellegével bírnak. 
Zágráb város tanácsának két kon­
krét esetben hozott kétrendbeli ha­
tározata ezt föltétien erejűvé teszi, 
holott Zágráb városának tanácsa 
sohasem állt abban a hírben, mintha 
élne-halna a magyarokért.

Ez volt a horvátokra nóz.ve 
Szterényi beszédének a legsujtóbb 
része és Szterényi nem is mulasz­
totta el, hogy ezt kellőkép ki is 
aknázza és praktikus tanulságot 
vonjon le — az ő számukra. Mert 
ha Zágráb város tanácsa a vasutak 
magánvállalkozásszerü jellegének 
megállapításában egyazon állás­
pontra helyezkedik Kossuth Ferenc­
cel, akkor a horvát képi viselőknek 
abszolúte semmi okuk sincs, hogy 
ugyanezt meg ne tehessék. — Az 
agyonveréstől legalább is nincs mit 
tartani.

Ez volt tehát az az „aranytűd“, 
mit visszavonulási ut gyanánt a 
horvát képviselők legyőzött seregé­
nek kijelölt s amit azoknak, rosz- 
hiszemíüségük plauzibilis beismerése 
nélkül visszautasítani nem lehet.

.. . Erzsébet az árny, ami királynénk, 
Ki szobra dalába feledni akar . . .
Ó az a szent nő, rég eltemetett,
Kit áldva sirat egy nép: a magyar.

Mai lányok.
A „Debreczen“ számára irta: Vándor Iván.

Három leány volt együtt sz egyszerű 
kis szobában. Az egyik hanyatt feküdt a 
díványon, két kezét a feje alá tette, a szájá­
ban cigaretta füstölgőit, úgy nézegette a pla­
fonra festett tarka cirádákat.

A másik leány szemben ült vele, a tér­
dén egy nyitott könyv feküdt, arra rákö­
nyökölt, úgy hallgatta a heverő leány be- 
szédét.

A harmadik az ablaknál állott háttal a
másik kettőnek. n ..— A férfiak elbizakodottak, léhák. Gyű­
lölöm őket. Ezt v. rzse mondta, ki a díványon 
feküdt, miközben eldobta a cigarettáját. Ez 
a leány már szeretett és szenvedett. Jelenleg 
evülölt — tehát újra szeretett.

— Hol jártál Orzse, hogy ilyen rossz 
kedved van? — kérdezte a szemben ülő 
leány.

Halász Nándor

— Az utcán. Nézegetten a nyomorú­
ságot, Egy kicsit sóhajtott, aztán a kis asz­
talról ..egy könyvet vett elő.

Orzse szép magas leány volt. Lent 
született a Bánátban és tanulni jött fel 
Pestre*

Az orvosi pályára készült nagy ambí­
cióval és szorgalommal. A másik két leány 
filozoptra volt.

Két kis szobában laktak. Szerették 
egymást, együtt jöttek-mentek, tanultak ős 
vitatkoztak.

Orzse imponált a másik kettőnek fan­
tasztikus életfelfogásával és férfias határozott­
ságával.

A három leánynak eleinte roppant me­
rész tervei voltak a jövőre nézve. Orzse kü­
lönösen fel akarta forgatni a mai társadalmi 
rendet, megváltoztatni az összes ósdi fölfo­
gást, az asszonyokat illetőleg elhatározta, 
hogy 6 fogja képviselni a jövő asszonyának 
az összes elveit ős egy kis tábort fog maga 
köré gyűjteni, hogy hadat üzenhessen a fér­
fiaknak. ,

Két katonája már volt, Margit ez a 
sápadt csúnya lány valóságos fanatikus hév­
vel osztotta az 6 nézeteit. Anna, aki jelenleg 
ott ábrándozott az ablakban, szinte Ígérte, 
hogy a nagy eszmének fog élni.

ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 

24. szám. Fehérló-szálloda épület.
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De nemcsak mint közjogasznak 
és a horvát kérdés kiváló ismerő­
iének volt sikere Szterenyi JozSÜ|' 
nek, hanem, mint pariaiMnti szó­
noknak is. Az a higgadt tar^ila 
gos előadás, mely minden kijelen­
tésében a belső meggyőződés es 
őszintesség hangjai választót a alap- 
hangjául, oly szónoki kvalitásokat 
tártak elénk, amelyek joggal leltek 
méltó elismerésre az élért síkéiben 
és a képviselőház síimen megnyi­
latkozó tetszésnyilvánításában.

Á beszéd hatása alatt érthetővé 
vált az a határtalan bizalom, amely- 
ivei Szterenyi József iránt Kossuth 
Ferenc minden egyes kérdésben vi­
seltetik és hihetővé az, hogy ez a 
bizalom az országnak csak elő­
nyére válhatik. ,

Szinte jóleső büszkeséggel idéz­
hetjük itt egy osztrák delegátusnak 
a mondását, ki tavaly külföldi gy 
rakat és ipartelepeket látogatva, a 
Szterényi József kezenyomaval kény­
szerült találkozni: Boldog azaz or­
szág — mondotta az nleto delegátus 
az osztrák delegáció egyik nyílt ülé­
sért melynek olyan államfertia \an, 
mint Szterényi Józseí,

Mindkét ház ülésezett.
A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 22.
Amikor Justh Gyula megnyitja az ülést, 

alig van valaki a teremben a horvátokon 
kívül. Napirenden vannak a vasutas javas­
latok, a kérvények és az interpellációk,

Csernooh Jánosnak egy hónapi szabad­
ságot adnak.

Újabb interpellációt Lengyel Zoltán 
jegyzett be, az osztrák trónbeszédről.

Következnek a vasutas javaslatok.

Novőszei Mátyás horvátul beszól a , 
javaslat énéiig utáQ ismételten j
figyelmeztet, az elnök, hogy maradjon a I
tí‘rg" Novoszel beszéde végén határozati 
javaslatot ád be, a vasutasok javaslatának 
napirendről való levételéről.

Elnök az ülést tíz percre felfüggeszti. 
Szünet után áttérnek a kérvények tárgya­
lására.

A főrendiház üléee.
Elnök: Gróf Dessewffy Aurél
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése s az elnöki előterjesztések es irományok 
bemutatása után változatlanul elfogadjak a 
Nemzetközi Mezőgazdasagi Intézet létesítése 
iránt Rómában kelt nemzetközi egyezmény 
becikkelyezéséről, valamint a gazdasági épí­
téseknek állami támogatásáról szóló törveny- 
javasjajokat. Köyetkezik gazdaaági

vselédtörvónyjavaslat

a törvényjavaslatot általánosságban vita
nélkül elfogadják. . ,

Elnök: Kivan valaki az első szakaszhoz
hozzászólni ?

Egy hang: Melyik ez? A cselédtör­
vény? (Derültség.) — Hangosabban! Nem 
halljuk 1

A harmadik szakasznál:
Gróf Edelsheim-Oyulai Lipót: A bizott­

ság által javasolt azt a módosítást, mely 
szerint a gazdasági cselédek 18. életevükig 
a gazda fegyelmi joga alatt állanak, sem 
jogi, sem méltányossági, sem emberi szem­
pontból nem fogadhatja el, Ez a jobbágy­
ságra emlékeztető állapot volna s mint ilyen 
eirv modern államban lehetetlen.

Gróf Degenfeld Pál: A bizottságnak a 
módosításánál csak az lebegett a szeme előtt 
hogy a gazdasági rendet fenntartsa.

Gróf Zselénszky Róbert: Edelsheim
érvelését nem teheti a magáévá. A gazda­
sági viszonyok szociális volta szinte meg­
követeli a módosítást. A legtöbb esetben a 
birtok távol van minden hatóságtól s hogy 
lehesen ilyen helyeken fegyelem nélkül a 
rendet fentartani? Nem statuálunk ezzel 
külön jogot a gazdák részére, csak érvénye­
sítjük a természeti jogokat. Erre szükség 
van erre a rendelkezésre annál inkább, mert 
a szociálizmus fenyeget bennünket, vigyáz­
zunk, nehogy el is öntsön bennünket. Hoz­
zájárni a módosításhoz.

Gróf Edelsheim-Gyulai Lipót: Félre­
érteié szavait magyarázza.

Rákosi Jenő: Grot Edelsheim-Gyuk 
felfogásához csatlakozik s az eredeti szöve­
get fogadja el.

Grói Keglevich Miklós: Gyakorlati 
szempontokból a módosítás szükséges és 
azért elfogadja. ,, .

Antal Gábor: Eta a gazdanak csak 
annyi joga volna, amennyit neki ez a ja­
vaslat biztosit, nem lehetne gazdálkodni. A 
módosítás tehát felesleges.

Elnök : A vitát bezárja.
Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­

ter: Nagyon sajnálja, hogy a mai szociális 
viszonyok között éppen a főrendek állanak 
elő ilyen nóviummal. amikor mindig humá­
nus érzséekről tettek tanúságot. A javaslat 
a szolgálatban amúgy is kontemolálja a fe­
gyelmet, de ezt kiterjeszteni a magánéletre, 
az atyai hatalmát a gazdákra átruházni a 
gazdákra nem lehet.

A Ház túlnyomó többsége az eredeti 
szöveget fogadta el.

Az ötödik szakasznál:
Gróf Keglevich Gyula: Módosítást 

nyújt be, mely szerint a szerződés szóval és 
Írásban is megköthető ugyan, de a gazda azt 
24 óra alatt Írásba foglalva köteles átadni a
cselédnek. . . ...Gróf Zichy Nándor: Az eredeti szöveg
fentartását kívánja. ...............

Darányi Ignác földmivelesugyi minisz­
ter. A módosítást praktikus szempontokból 
nem fogadja el. A eiedeti szöveg teljesen 
kielégítő. (Helyeslés.)

A Ház a szakaszt változatlanul fogadja el.
A tizennyolcadik szakasznál:
Gróf Degenfdd Pál: A szakaszhoz uj 

bekezdést ajánl, mely szerint a gazdasági 
cseléd és hozzátartozói kötelesek a. gazda­
sági üzemet és házirendet és e, tekintetben 
a gazdát fegyelmi jog illeti. Ajánlja módo­
sításának elfogadását. ...

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter : A benyújtott módosítást nem fogadhatja 
el. A javaslat nem szánt uj terheket a gaz­
dákra és nem sújtja a jó, hanem csak a 
rósz gazdát.

Hivatkozik Szabolcsvármegyére, mely 
rendelőiben sokkal súlyosabb terheket ró a 
gazdákra, mint ez a javaslat és mégis egész 
Szabolesmegyóben egyetlen birtokos sem 
szólalt fel ellene. (Helyeslés.)

A Ház a szakaszt változatlanul elfo­
gadja. ,

A huszonhetedik szakasznál —
Báró Podmaniczky Géza: Javasolj!

Örzse és Margit újra a „nagy kérdés­
ről“ vitatkoztak. ... , . _— Az asszony helyzete ma tűrhetetlen 
— mondta Örzse—vagy bálványozzak, vagy , 
megvetik. Ha szerető az asszony: akkor 
zsarnok; ha feleség: akkor rabszolga. Az 
asszonyt, ha szép; imádják, mint egy báWányt, 
ha jó: tűrik, mint egy hasznos háziállatot. 
Az asszonyt, ha gazdag, ráadásnak tekintik 
a pénzére: ha szegény, le kell mondania 
minden vágyáról, minden tervéről, béklyóba 
kell szorítani az egyéniségét es teljesen alá 
kell rendelni a más akaratának magát.

— A mai asszonyt néha szeretik, ha 
anya lesz, többnyire becsülik, de a legntkab-
ban ^ÍkÉsmmit gondoltok: ki ennek az oka: 
a férfi? — oh nem! az asszony, csak az 
asszony. Nőt kell nevelni, a nőnek kell át­
formálódni, a nőnek kell jobbnak lenme, 
hogy érvényesülhessen, hogy nevelhesse a

_ Az asszony tartja a kezében az
egész világrend erkölcsi alapját. Ha az asz- 
szony tökéletesedik vele fejlődik a férfi is, 
hisz az anvák nevelik a fiaikat.

_A mai formájában a házasság er­
kölcstelen és rut. A leány rá van utalva, 
hogy a férje eltartsa, mert ez az egzisztcn

' ciája. Férjhez kell mennie, hogy megélhes­
sen és ha nem jött el érte, akit ő várt, joijb 

! hiányban meg kell elégednie akárkivel. Ls 
felesége lesz szeretet nélkül, lesznek gyer­
mekeit akiket mosdat és nevel, hogy majd 
férjhez adja és megházasitsa azokat is
szükségből. ,, , .

— Képzeljétek el az ideális házaseletet. 
Képzeljétek el az asszonyt, akit nem tar­
tanak, aki a maga emberségéből él, akinek 
nem mondják, ha egy ruha kell: nem győz- 
lek pénzzel, aki nem a házasságától várja 
csupán a boldogulást, képzeljétek el az 
asszonyt, aki szeret, nem szeszélyből mint 
ma, szórakozásból, nem unalomból, nem 
érdekből, hanem szeret, mert a lelke meg­
érti egy másik lélek minden rezgését, szeret, 
hogy szeressen.

— Gyerekek, mi dolgozni fogunk, mi 
küzdeni fogunk és meg fogjuk mutatni, mit 
tud a gyönge nő: ha erős. Magasra törünk, 
hogy föltekintsenek reánk. Harcolni fogunk 
és győzünk.

— Te azt hiszed, hogy győzünk? szo­
lalt meg Anna hirtelen megfordulva.

— Te nem hiszed talán ? kérdó a má­
sik kettő. Nem hiszem. Az asszony gyenge. 

I Az asszony ha egyedül van,9 okvetlen e - 
bukik.

— Anna igy nem szabad beszélned 
kiáltott Örzse. Faradt vagyok. Halálos fáradt.

A fejét hátrahajtotta, a szemét felig 
lehunyta. Nagyon szép szőke leány volt. A 
bőrén keresztül látszottak a vékony kék erek, 
az álla gömbölyű volt, az ajka kissé erős, 
de minden energia nélkül való. Lassan kez­
dett beszélni:

— Amit te álmodéi Örzse, az álom 
marad még sokáig. Amit te mondasz, az 
hazugság is. Az asszony nem született a 
küzdelemre. Az asszony szép, pupa, töré­
keny. A lelke fehér, a bőre rózsaszín. Nem 
szabad őt kitenni ezer veszélynek, nem kell, 
hogy birkózzék az élettel. Az élet rut. Ha 
kidobjátok az asszonyt, a lelke elveszti teher 
ragyogását: megfakul; a bőre eldurvul, 
lemossa róla a hamvat a küzdelem verejtéke. 
Az asszonyt őrizni kell, az asszonyt félteni 
kell, az asszonyt szeretni kell.

— Anna — te — te — szeretsz!
Anna vállat vont. — Lehet.
— Boldog vagy ? kérdezte Margit.
Anna mosolygott. ..
— Hogy esett meg ? kérdezte örzse.
— Elmondom. Egyedül voltam, olyan 

végtelen egyedül. Él voltam határozva, mint 
te, Örzse, hogy egy eszmének fogom szen­
telni életemet.

hogy a törje enaitaa, tue-- ” ------------------------—— — _
^rVMTDirtokosolc és szőlőbirtokosok: figyelmébe!
_£■ OJ-CL L>-L „T'írroÁnvi (Y.lék IZI A A J kereskedelmi és bankiroda Debrecen. Miklós-utca 23- szánKiár AndorAz őszi idényre az összes MŰTRÁGYA félék 

eladását megkezdem.
Telefon szám 445
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A „Hungária Műtrágyagyár r.-t.“

Hajdú és Bihar megyei kirendeltsége. ;>64
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hogy ott, ahol a gazda marhái beoltatnak, 
a gazda köteles legyen a i seléd marháit is 
beoltatni.

Gróf Zichv Nándor: Nem fogadja el a 
módosítását.

Gróf Keglevicli Gyula : A .szükséges 
tüzelő“ helyett a .szerződésben kikötött tü­
zelő“ kifejezést javasolja.

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter: Az eredeti szöveg megtartását kéri.

A Ház a szakaszt Keglevich módosítá­
sával elfogadja. A módosítást egy szavazat 
többséggel fogadták el.

Sertés részvény szállás 
Debrecenben.

Városi közgyűlés előtt.
— junius 23.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes 
az a mozgalom, amely részvény- 
társasági alapon olyan sertés biz iá­
iét akar létesíteni, amilyen Kőbá­
nyán, Miskolcon és Győrben van.

Csodálatos, hogy Debrecenben, 
a sertéshizlalás egyik ilyen góc­
pontján mindezideig még nem lé­
tesítették ezt a nagyfontosságu köz- 
gazdasági intézményt, amely nem 
csak állattenyésztési, hanem mező- 
gazdasági szempontból is előnyös 
lenne városunkra, tekintettel a rész­
vény szállással járó nagymennyi- 
eégii tengeri, árpa stb. fogyasztásra.

Most azonban ez a hézagpótló 
közgazdasági intézmény a megva­
lósítás stádiumába lépett. 100 város­
atya aláírásával a közgyűlés előtt 
fekszik ez a kérvény, melybe kétok 
és javasolják, hogy a város a vá­
góhíd mellett levő Baik Szilagyi 
telket 40,000 koronáért, engedje át 
a város részvény szállás céljaira.

Ez az ajánlat igen előnyös s 
kétség sem lehet az iránt, hogy a 
közgyűlés e telek eladásán kapva- 
kap, miután ez a sivár homok­
bucka terület ez idő szerint évente

összesen 720 koronát jövedelmez a 
városnak.

Miskolc, Győr a sertéshizladák 
nagy közgazdasági jelentőségét is­
merve, ingyen bocsájtott telket a 
sertés rész vény szállósok céljaira, 
adóelengedésben részesítette azokat, 
sőt Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter az újvidéki sertéshizlalda 
használatára ingyenes iparvágányt 
lótesittetett.

Debrecennek sokkalta előnyö­
sebb a helyzete, miután egy kevés 
jövedelmet hajtó földterületért na­
gyon tisztességes árat ajánlanak meg 
a részvényszállás alapitói.

Épen ezért kétségtelen, hogy a 
közgyűlés örömmel fogja megra­
gadni az alkalmat, hogy a nagyon 
előnyös ajánlatot elfogadhassa.

Ez az ügy egyébként már a 
legközelebbi közgyűlésen tárgyalás 
alá fog kerülni.

Egyház és iskola.
A debreceni égőit, hitv. ev. elemi 

iskolában az évzáró vizsgálatok a templom­
ban következő sorrendben fognak megtar­
tatni : Junius 26-án, szerdán délelőtt 9 óra­
kor I. és II. osztály. Tanító Elefanty Sándor. 
Junius 26-an, szerdán délután 3 órakor III. 
és IV. osztály. Tanitó Polster Adolf. Junius 
27-én, csütörtök délelőtt 9 órakor hálaadó 
istentisztelet. A kézi munkák (leányoknál 
női munkák, fiuknál papír- és agyagmunkák) 
junius 26-án, délelőtt 11 —12-ig, délután 
3—6-ig a földszinti teremben megtekinthetők.

Értekezés a tanyai iskolák ügyében.
Halász Ferenc miniszteri osztálytanácsos 
tegnap délben Debrecenbe érkezett. Jövete­
lét táviratilag előre jelezte. Délután a pol­
gármesternél népes értekezlet volt, melyen 
Halász elnöklete mellett minden izében ala­
posan megvitatták a tanyai iskolák létesíté­
sének ügyet. Az eredmény csak pár hét 
múlva kerül nyilvánosságra.

A debreceni ev. ref. egyház iskola­
széke junius hó 24-én, délután hat órakor 
az egyház tanácstermében ülés1 tart. Tár­
gyak : Tanitó ajánlás, folyó ügyek.

Fölrobbant léghajó.
Óriási szer ene tétlenség Hajdú­

böszörményben.

Hét ember halálosan megsebesült.
Leégett tanya.

— junius 22.
(Kiküldött tudósítónktól.) Óriási, 

részleteiben borzalmas szerencsét­
lenség történt tegnap a szomszédos 
Hajdúböszörményben. A szerencsét­
lenség okozója egy eltévedt lég­
gömb volt, amely kö nyel mű vigyá­
zatlanság következtében fölrobbant 
és úgy emberéletben, mint anyagiak­
ban nagy károkat okozott. A sze­
rencsétlenségnek nem kevesebb, 
mint hét sebesültje van, köztük 
Böszörmény társadolftjj életének egy 
igen számoltévő .tagja van, ki most 
élet-halál között fekszik súlyos be­
tegen.

Hogy a föl robbant léggömb 
honnan került Böszörmény hatá­
rába, mi volt a rendeltetése, ki tu­
lajdonát képezi? — ezek mind 
olyan kérdések, melyekre feleletet 
adni ezidőszerint nem lehetséges. 
Bőt még azt is mély homály fedi, 
hogy a léggömb kosárja hol és 
hova tűnt el, továbbá a ballon légi 
útja alatt tartózkodott-e benne va­
laki. Ha igen, nem-e áldozatául 
esett a vakmerő vállalkozásnak, 
mely a légi utazásra késztette ? 
Ezekre vonatkozólag be kell érnünk 
azokkal a verziókkal, melyek már 
idáig is több féle irányban és alak­
ban elterjedtek.

Legvalószínűbb még az a fel-

De úgy estenként, mikor lefeküdtem, 
elfujtam a gyertyát és nem hallottam többé 
a te hangodat, elfogott a kétség. Ott a sö­
tétben nem láttam a célt, csak a küzdelme,. 
És ilyenkor megjelent előttem egy barna 
hajú asszonynak a képe, amint ráhajhk a 
kis gyermeke bölcsőjére, hogy megnézze, 
ÖÍSZÍÉL“6 ?

— Aztán nagy, csillogó könyveket lát­
tam, millió apró betűt, mely sűrűn sorako- 
zott egymás mellé, egymás fölé, egyszerre 
olyan lett, mint egy óriás malom es ereztem, 
hogy őrlődik meg benne as én flataisagom, 
jó kedvem, a szemem ragyogása, az e-.e?z 
ségem. Es elkezdtem felni azoktól az első 
betűktől... - Ez éjjel volt.

— Nappal megint más rémitett el. Félni 
kezdtem az emberek szemétől. Olyan saját­
ságosán néztek rám, ha egyedül jártam és 
én mindig egyedül jártam. E őbb végignéz­
ték, aztán megpihent a tekintetűk szeme­
men, ajkamon, a vállamon. Néha úgy erez­
tem, hogy áthat a ruhám szövetén is 
kérdőleg néztek rám, ha este hétkor végig 
mentem az utcán. Éreztem, hogy a tsk Inte­
lüktől kigyul az arcom. Egyszer egy mellem 
jött. Mondott valamit, valami borzasztót. 
majdnem felsikoltottam az utálattól. Nem 
bírtam tőle menekülni. Meg akarta fogni a

kezemet. És akkor odaszaladtam a legelső 
férfihez, aki szembe jött velem és azt mond­
tam neki: Kergesse el. Bánt.

— Elkergette. Mit mondott neki, nem 
tudom, nem emlékszem, de elment, v mel­
lettem maradt és mir egymás mellett men­
tünk, senki sem me agy nézni rám.

— Azóta gyr ran találkoztunk. El­
mondtam neki a terveimet és 6 mosolygott. 
Ezt mondta: maga Annuska kisasszony túl­
ságosán szép ahhoz, hogy önállö életet él­
hessen. Lássa, mi férfiak nagyon gonoszak 
vagy unk. Lmlékszik akieor este — big«je el 
nekem, az a nagy önállóság csak a csúnyák­
nak való.

— Nem veszi észre, hogy ezer kéz 
nyúl maga felé; nem látja, hogy mint óriás 
polip, úgy veszi körül megszámlálhatatlan 
kar, mely csak a kellő pillanatra vár, hogy 
undok testéhez szőriihassa. Maga szép és 
egyedül van, szüksége van valakire, aki egy 
hatalmasat csapjon ezekre a cirógatásokra 
vágyó kezekre, hogy zsibbad'an hulljanak 
a]a. Egy férfinak kell maga mellé állani, egy 
férfinak — aki megvédje.

— Mondtad neki, „hogy te elég erős 
vagy — szólalt közbe Örzse.

— Nem mondhattam, nem vagyok az, 
nem voltam az 1

Annál — Örssé élesen a szemébe
nézett.

voltam.
Megcsókolt — hagytam gyenge

— Aztán ?
— Azt mondta feleségül vesz.
— És te 1
— Azt mondtam gondolkozom.
— És ?
— Gondolkoztam. Ezernyolcszáz forint 

fizetése van. Meg aztán egész éjjel azt a 
barna hajú asszonyt láttam, aki a gyermeke 
fölé hajol.

Egy kicsit h Ugattak a leányok. Anna 
még kis-é bizony talan hangon az mot d a:

— Azt hinz-m leányok, egy biztos ott­
hon — meg egy olyan kis gyerek, mégis 
többet ér, mint ez a sok száraz betű.

Örzse hátat fordított neki és odunent 
az ablakhoz. Margit odasimult Örzséhez és 
nagyon halkan mondta:

— Mit gondolsz Örzse, hátha neki van 
igaza. Ez a sok betű— az asszony gyönge — 
aztán egy csók — és egy olyan parányi 
gyetek. — A csúnya Margit nagyon messze 
előre tekintett — kicsit sóhajtott — aztán 
újra mondta: Mit gondolsz Örzse ?

Örzse ránézett, vállatvont és kedvetle­
nül felelte: — Hogy egyedül maradtam . . .

legjobb arató gépei
gép kezelő kurzus ingyen.

az eredeti amerikai Tohnslion TK1
marok rakó, kévekötő, arató gépek, lii kaszáló}«;, rend- 
gyűjtők kizárólagos gyári laktár RAHMER SANDOR- 
nál Debrecen, Piac-utca 26.

Tartalék részekből nagy készlet.
nagy tőzsde udvar. Arató
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lövés, hogy a fölrobbant ballon, I 
amelyen Irancia kísérleti léghajó 
volt, melyeket az utóbbi időben 
több helyen, mint például legutóbb 
a Hortobágyon elfogtak, kzek ki­
derítésére a böszörményi rendőr- 
hatóság megindította a vizsgálatot, 
de vajmi kevés remény van arra, 
hogy a vizsgálat eredményes lesz.

Magáról a nagy arányú sze­
rencsétlenség részleteiről a követ­
kezőket Írja kiküldött tudósítónk:

Léggömb a tanyán.
Fekete Zsigmond tekintélyes böször­

ményi gazdálkodó pénteken este a késó esti 
órákban kocsin kiment a városból 14—lo 
kilométernyire fekvő tanyájára.

Fekete a tanyára kiérve, nem ment be 
a lakóházba, hanem a ház előtornácán egy 
pricsre heveredett le.

Éjszaka két óra tájban nagy suhogásra 
ébredt fel. A levegőt különös erős és átható 
szag töltötte be.

Es amellett olyasmi hallatszott, mintha 
szél járná át a levegőt, dacára annak, hogy 
a fák levelei teljesen mozdulatlanok voltak. 
Fekete nem tudta megmagyarázni magának 
különös jelenséget, felkelt és kiment a tanya 
udvarára. , .

Itt különös látvány tárult eléje. A 
levegőben egy óriási léggömb himbálózott a 
földtől alig 10—15 méternyire. Még az elég 
sötét éjben is ki lehetett venni a léggömb 
nagyságát, mely legalább is egy malomsátor 
terjedelmének felelt meg.

Fekete egy darabig kíváncsian nézte az 
éjszakai tüneményt, majd pedig leilármázta 
a tanyán lévő cselédszemélyzetet, kik nem 
kevésbbé csodálkoztak a léggömbön, mely 
elöltök ugyancsak érthetetlen volt, hogy 
miért szállt éppen a Fekete-tanya udvarára.

Különösen az tűnt fel, hogy a léggömb 
alsó részéről hiányzott a kosár, ellenben 
minden oldalról kötelékek csüngtek le

Fekete felszólalására a kötelékkel egy 
fa törzséhez kötözték a gömböt, mely külö­
nös, erős szagot terjesztett ki magából.

A gázzal telített léggömb ugyanis légi 
útjában több helyen kihasadt és ezeken a 
hasadekokon nagy mennyiségű gáz illant el. 
Éppen annak következtében száll mindinkább 
lejebb a léghajó, mely a gázvesztés folytán 
nem tudta magát fentartani a levegőben.

Ezt a veszedelmes körülményt nem 
vették figyelembe a léggömb szemlélői és 
elkövették azt a végzetes vigyázatlanságot, 
hogy égő lámpával közeledtek hozzá.

A sötétben Fekete a ballon oldalán 
valami Írást vett észre. Gondolta, hogy az 
majd nyújt valami felvilágosítást u lég­
gömb eredetéről, de a sötétben látni nem 
lehetett, éppen azért megparancsolta a mel­
lette álló cselédleánynak, hogy gyújtson 
lámpát ős hozza ki.

Nagy Zsuzsán na, a cseléd sietett végre­
hajtani a vett parancsot és csakhamar meg­
jelent az égő lámpával.

A robbanás.
Hogy mily veszélyes volt égő lámpával 

a léghajó körül járni, amelyből különben is 
gáz tódult elő— azt a következmények mu­
tatták.

Ugyanis amint a szolgáló leány a lám­
pát kihozta, azt magasra tartották, hogy 
kibetüzhessók a léggömb felírását.

Ekkor történt a szerencsétlenség. A 
lámpa füzétől a ballon felrobbant és a meg­
gyulladt gáz óriási erővel vetette szét a 
gömböt,

Az óriási robbanás a léggömb körül 
állóákatj egy szálig a földre sújtotta. A sze­
rencsétleneknek ruhái is tüzet fogtak részint 
a gömből kicsapódó lángoktól, részint a szer­
tehulló égő gömb foszlányoktól.

A sebesültek.
Kémes jajkiállások töltötték meg a le­

vegőt, a szerencsétlen tetőtől-talpig égő em­
berek még saját magukkal is tehetetlenek 
voltak, nemhogy még egymáson tudtak volna
Bbg tBA szokatlan nagy zaj és a robbanás 
azonban felriasztotta a szomszédos házak 
lakóit, kik nyomban a helyszínre siettek.

Borzalmas látvány terült elejuk. Hét ego
ember. . , T« Rögtön mentésükre siettek, Leszaggat­
ták róluk az égő ruhákat, igy mégis meg 
tudták menteni mindannyit a biztos tuz-
haláltól. . , ...Az udvaron, a léghajó körül tartózko­
dott cselédszeméiyzet, azonkívül maga a 
gazda egytől-egyig igen súlyos égési sebe­
ket szenvedtek.

Az áldozatok száma összesen hét, kiket 
a szomszédtanyabeliek részint a kórházba 
vagy lakásaikra szállítottak.

Talán legsúlyosabb sérüléseket maga a 
gazda, Fekete Zsigmond szenvedett, akinek 
mellkasa és alsó teste, arca teljesen össze­
égett, A szerencsétlen lakásán fekszik ős 
élet-halállal vívódik.

De súlyos sérüléseket ős égési sebeket 
szenvedtek Nagv Zsuzsánna cseléd, Bálint 
Mihály kocsis Török Imre, Csiba Sándor, 
Kiss Péter napszámosok és Sajtos Imre
kondás , . , ,. ,

Valamenyit még a hajnali órákban 
orvosi gyógykezelésben részesítette dr. Pápay 
Kálmán böszörményi orvos és a tegnap dél­
előtt még Debreczenből is kiutazott dr. Lo- 
sonezy Almos vármegyei főorvos.

A sebesültek állapota azonban alig ja- 
vult, úgy hogy egyik másik életéről már le 
is mondottak az orvosok. Alig éri meg a 
reggel Fekete Zsigmond.

Ég a tanya.
Az egyik szerencsétlenséget követte a 

másik. A léggömb égő foszlányaitól ugyanis 
kigyuladtak a tanya épületek. A tűz az 
egyik pajtában keletkezett, amelynek teteje a 
ráhulló foszlányoktól tüzet fogott. Csakhamar 
lángba ..borult az összes tanyai épület.

Mentésről szó sem lehetett.
Nem lehetett azért, mert a tanya a vá 

rostól 15 km. — fekszik, igy u tűzoltóság 
idejekorán nem vonulhatott ki, másrészt 
azért, mert a szomszédok a sebesültek ápo­
lásával és elszállításával voltak elfoglalva.

Leégett földig a tanyaház az összes 
melléképületekkel egyetemben, csupán egy 
távolabb fekvő góré maradt menten a tűztök 
A leégettt kamarák élelmiszerekkel és gabo­
nanemükkel voltak voltak telve, úgy, hogy a 
kár meghaladja a (5— 8000 koronát.

Leégett az oly nagy pusztítást végző 
léggömbnek is egyrésze. A felső burokból 
mindazonáltal tekintélyes rész maradt sér­
tetlen. Ez a burok igen erős fehér sárgás 
szinü gummi-vaszonból áll, amit a tűz nehe­
zen fogott. Ebből maradt meg mintegy dO 
méternyi.

A rendőrség viesgálata.
A hajdúböszörményi rendőrség nyom­

ban széleskörű vizsgálatot indított.. Uzonyi 
Péter alkapitány vezette a vizsgálatot. Mig 
szombat délelőtt kiment kocsin a leégett, ta­
nyára, a helyszíni szemle megejtése végett. 
Á helyszínen a ballon egyes részeit találták 
csak, ezek is ugyancsak kormosok és fosz- 
lányosak voltak már, Mintegy 20 méter 
anyagot azonban igy is találtak. Ez erős 
preparált gumrni vászon, amely gömb falait 
képezte. Ezeket felrakatták egy kocsira és 
beszállították a böszörményi rendőrségre.

A léghajó eredete.
Sokféleképpen magyarázzák, bogy a 

léghajó honnan került Böszörmény határába. 
A ballon eredetét azonban még homály fedi. 
A foszlányok egyik darabján a következő 
felírás van:

— Ballon !
A kötél előtt levő felírást tartalmazó 

anyagot azonban a robbanás elemésztette. 
Pedig éppen ez volna a legérdekesebb, mert 
ez nyújtana valamiféle felvilágosítást arra, 
hogy melyik országból került a titokzatos 
léghajó.

Annál több következtetéseket levonni 
abból a felírásból, mely a léggömb anyag­
jainak belső részein voll a következőképp:

Adler II.
Ez már jobban érthető, azonban ez is 

igen csekély arra, hogy biztosan lehetne 
megállapítani az eredetét.

Legvalószínűbb még az a feltevés, hogy 
valamely kísérleti léghajó tévedt erre, olyan 
amelyiket mostanában a nyugati államokból 
sűrűén bocsájtanak ki a lőgürbe, még pedig 
a célból, hogy a ráerősitett légsulymérő és 
magasság mérők, melyek önműködők felvé­
teleket eszközöljenek.

Emlékezhetnek reá olvasóink, hogy pár 
héttel ezelőtt szintén a közelben, a Hortobá­
gyon fogtak ki egy ilyen léghajót, amilyen 
egy gumiba zárt levél volt, hogy a lég­
hajót a megtaláló város a műszerekkel érin­
tetlenül küldje a kibocsátási helyre vissza, 
Tragyiéba.jj ........

Lehet, hogy a böszörményi léghajon is 
voltak ilyen műszerek, melyek azonban 
szintén az explozió áldozatául estek. A ren­
dőrség ugyan kutatott a helyszínen ilyenek 
után, de semmit sem talált.

A léggömb körülbelől 100—150 köb- 
tartalmu volt. A rendőrség és a szakértők 
megállapították, hogy maga ballon a légi 
útjában több helyen léket kapott, melyeken 
keresztül a gáz" levegővel egyesült, éppen 
ennek tulajdonítható a nagy explósio, mert 
tudvalévőén a levegővel vegyes gáznak óri­
ási a feszítő ereje.

Hajsza a léghajó után.
A léghajót még pénteken reggel látták 

Böszörmény felett elsuhanni. A tanyákon 
már a földtől csak 30—40 méternyire haladt. 
A tanyai lakosok üldözőbe vették és elakar­
ták fogni a földre csüngő köteleket, de ez 
nem sikerült, a léghajó az erős széláramlattól 
folytonosan emelkedett, majd sülyedt, azon­
kívül meglehetős gyorsasággal siklott tova a 
levegőben. Az üldözéssel az esti órákban 
végre is felhagytak. Éjszaka a nagy levegő 
nyomástól, azonban a ballon leereszkedett, 
igy következett be a fentebb leirt módon a 
szerencsétlenség.

Kik lehettek a léghajóban.
A böszörményi nép között sokféle ver­

zió kering a léghajó eredetére vonatkozólag, 
dacéra annak, hogy minden valószínűség 
amellett szól, hogy a szerencsétlenséget elő­
idéző ballon kísérletei, kosárnélküli léggömb 
volt. így óz beszélték széliében, hosszában, 
hogy a hajduszentgyörgyi állomás kőiül a 
léghajó kosárral együtt három ember lezu­
hant. Közülök kettő katonatiszti, egy polgári 
ruhában volt öltözve.

Ez a híresztelés nem bizonyult valónak, 
mindazáltal nincs kizárva annak lehetősége, 
hogy a léggömbnek kosárja is volt, melyek­
ben emberek keltek légi útra, de ezek is 
szerencsétlenül jártak még útközben és igy 
lett gazdátlanná a [ballon. Emellett az a 
körülmény szól, hogy maga a ballon szokat­
lan nagyságú volt; olyan nagy amilyeneket 
kísérleti célra nem szokt ak használni.

A sebesültek kihallgatása.
Uzonyi Péter böszörményi rendőrkapi­

tány helyettes szombat délután kezdte meg 
a sebesültek kihallgatását. Legelőbb Fekete 
Zsigmondot hallgatta ki, aki súlyos állapota 
miatt csak nagy nehézségekkel tudta elmon­
dani, hogy a léghajó éjjel félkettőkor ért a 
tanyára. Ekkor 6 kikötötte többed magával 
és elhatározta, hogy csak másnap reggel nézi 
meg. Cselédjei azonban rábeszélték kíváncsi­
ságuktól ösztökélve, hogy még azon éjjel 
nézték meg a léggömb tartalmát.

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
rp -Ej x 3NT 33 3R, és tp ~R. A "Fl TXT Tt E L .K olozsvór Dftlvaudvar. 368FEAB 1ST KEL LTolozsvár pályaudvar.
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így hozták ki a lámpát, amelv a sze- 
rencsétlenséget okozta.

Majd a késő esti órákban a többi szem­
tanukat hallgatták ki.

A sebesültek.
Az explozió által sújtott szerencsétlenek 

de különösen Fekete Zsigmond földbirtokos 
iránt általános és nagy a részvét Böször­
ményben. Fekete Zsigmond Böszörmény 
társas életében nagy szerepet játszott dús­
gazdag ember.

Már magában véve a tanya, hol a sze­
rencsétlenség történt is nagy értéket kép­
visel,

Állapota igen súlyos és aligha ól még 
pár napig. Balesetéi családja és nagy kiter­
jedésű rokonsága fájlalja.

A többi sebesültek szintén igen súlyos 
állapotban vívódnak a halállal. Orvosi véle­
mény szerint több közülök aligha lesz 
megmenthető az életnek.

Városháza és vármegye.

A közgyűlés tárgysorozata. A vá­
rosi közgyűlés tárgysorozata holnap délután 
jut el a törvényhatósági bizottság tagjaihoz. 
Közel hatvan tárgy lesz napirenden. A vá­
rosi tanács a közgyűlési tárgyaknak határo­
zati javaslattal való ellátása végett holnap s 
kedden délelőtt teljes ülést tart.

A zárszámadás. A tavalyi zárszám­
adást, mely a gazdasági bizottság elé ma 
délelőtt kerül, a jog- és pénzügyi bizottság 
holnap délután veszi felülvizsgálat alá. E 
felülvizsgálatot tudvalevőleg megelőzte a 
szükebbkörü bizottság vizsgálata, mely Már­
ton Imre elnöklete mellett nyolc-tiz napot 
vett igénybe.

A szabályozási terv. A városháza 
nagytermében tegnap az V. kerület szabá­
lyozási terve volt közszemlén. A kerület la­
kói közül nagyon kevesen jelentek meg, ami 
semmiképen sem helyes dolog, volt lévén az 
egész felfrissitési akciónak egyetlen célja az, 
hogy a szabályozási terv megalkotása előtt a 
város minden érdekelt polgára megtehesse 
észrevételeit. A VI. közigazgatási kerület 
szabályozási térképe ma délután tekinthető 
meg.

Sikkasztó rendőrségi tisztviselő.
A debreceni rendőrség szenzációja.

2500 koronás sikkasztás.
— junius 23.

(Saját tudósítónktól.) Egy debre­
ceni rendőrségi tisztviselő karrier­
jének szomorú és sajnálatos végét 
jelenti ez a tudósítás. Rövidesen 
összefoglalva; Nagy Sándor deb­
receni rendőrségi tisztviselő 2500 
korona elsikkasztása után meg­
szökött.

Nagy Sándor már hónapok óta foly­
tatja a sikkasztásokat. Ugyanis Nagy a 
bűnügyi osztály főnöke mellett volt beosztva 
mint tollnok. A rendőrséghez befolyt kihá­
gás! pénzeket őreá bízták mindig, hogy 
juttassa rendeltetési helyére, a város házi 
pénztárába. Ő azonban nem szolgáltatta át 
a kisebb nagyobb összegeket és hogy a 
sikkasztások re rá ne jöjjenek a házi pénztár 
szöveges nyugtáit hamisítva adta át mindig 
Boldisár Kálmánnak, kinek mindezideig a 
legkisebb gyanúja sem volt, hogy Nagy 
Sándor sikkaszt.

Nagy Sándor kedden két napi szabad­
ságot kért, mit meg is kapott. A kőt nap 
elteltéve] azonban nem jelentkezett, hanem 
táviratilag kórt újabb két napi szabdságot.

A bűnös tisztviselő távollótóben merült

DEBRECZEN

fel a bünügyosztályon az, hogy egy kihágás! 
büntetés pénz elszámoló tételt nem találtak. 
Utanna néztek a házi pénztárban is, amikor 
megdöbbenő felfedezésre jutottak. Kiderült 
ugyanis, hogy 1006 október hónapja óta 
nagyon csekély összeg folyt be a házipénz­
tárba e címen, holott a rendőrség bűn- 
ügyosztályán ugyancsak nagy volt a forga­
lom a büntetési pénzekben.

Nyomban megállapították, hogy itt 
bűnös visszaélésről, nagy arányú sikkasztás­
ról van szó, melyeket nem más, mint Nagy 
Sándor követett el immár 0 hónapja, 1900. 
október havától kezdődőleg mindmáig.

A főkapitány azonnal jelentést tett a 
polgármesternek, kinek hivatalos helyiségében 
értekezletre jöttek össze még délelőtt Kovács 
József polgármester, Magoss György városi 
főügyész, Vegh Gyula rendőrfőkapitány és 
Boldisár Kálmán bűnügyi osztályfőnök.

Ezt követőleg rovoncsolást csináltak, 
amikor kitűnt, hogy Nagy Sándor bűnös 
manipulációt 1906. október óta folytatja és 
hogy az így upródonkónt elsikkasztott összeg 
meghaladja a 2500 koronát.

Nagy Sándor igen nagy lábon élt, való­
színűleg sok irányú költséges passziói vitték 
a bűnös útra. A kávéházaknak állandó ven­
dége volt, azonkívül úgyszólván minden 
szabad idejét hazárd- és kártyajátékokkal 
töltötte, ami szintén igen nagy pénzekbe 
került.

A bűnös tisztviselő valószínűleg érezte, 
hogy sikkasztásait előbb-utóbb felfedezik, 
éppen ezért szökés vóghezvihetele céljából 
kérte a szabadságot. Igen valószínű, hogy 
Nagy Sándor azóta átkelt a határon és 
Amerika felé veszi az útját, ahol különben 
is két testvére él.

A rendőrség széles körű nyomozást 
indított.

Nagyot világszerte körözik.
Végh Gyula rendőrfőkapitány különben 

a következő megkeresést bocsájtotta ki:
Nagy Sándor városi Írnok, nagyszalon­

tai születésű. 27 éves r. kath. vállású, nőt­
len, 162—163 cm. magas, tulhizott, telt arcú, 
álla alatt tokával, nyírott hajú, veresesszőke 
arczszinü, kék szemű, veresbe játszó kis vas­
tag bajuszu, borotvált állu, ‘ urias szürke öl­
tözetű egyén, mintegy 2500 korona hivatalos 
pénz elsikkasztása után a városból folyó hó 
19-én éjjel megszökött; elfogandó, letartóz­
tatandó s a legközelebbi kir. ügyészségnek 
átadandó.

Debreczen, 1907. junius 22.
Végh Gyula, 

rendőrfőkapitány.

A H.-nánási apagyilkosság.
A gyilkos házaspár

Álmában fojtották meg.

Az asszony is bűnös.
— junius. 23.

(Saját tudósítónktól.) Megemlékeztünk 
arról a borzalmas apagyilkosságról, mely a 
hó 18-án történt a közeli Hajdúnánáson. A 
bünfenyitő nyomozást és vizsgálat azóta nagy 
erólyiyel folyik úgy hogy a bűnügy minden 
részlete ki van már derítve. Ezek a rész­
letek még sötétebb és megdöbbentőbb szí­
nekben tüntetik fel a gyilkosságot, melyet a 
csendőri nyomozat szerint a gyilkos felesé­
gével ogyütt előre megfontolt szándékkal 
követett el.

Az iratokat már beszolgáltatták a deb­
receni ügyészséghez, igy alkalmunk van a 
gyilkosság hü kópét és részleteit a követke­
zőkben adni.

Pongor Gábor H.-nánási lakos időseb­
bik fia a télen házasodott. Az öreg nagyon 
házsáríos természetű ember volt, rossz ziszony- 
ban ólt az uj asszony nyal is, ami mód fölött 
elkeserítette az uj házaspárt.

Ifjabb Pongor és felesége sokat gon­
dolkoztak, hogy miként szabaduljanak meg 
az öregtől. A tópelődósek közepette érlelődött

meg bennünk a sötét gondolat, hogy eltoszik 
láb alól az öreg Pongort.

E hó 18-án az ifjú pár szokott időben 
ment haza lakásukra, ahol az öreg is tar­
tózkodott. Látszólag nyugodtan feküdtek le. 
He mikor az idősebb Pongor is álomra haj­
totta főjét, hirtelen felkeltek és ágyában 
megfojtották a magával is jóformán lehetet­
len öreget.

Heggel aztán mintha mi som törtónt 
volna jelentést tettek a hatóságnál, hogy az 
öreget halva találták.

A halott kérni vizsgálat azonban meg 
állapította, hogy az öreg halála erőszakos 
beavatkozás müve, a hullán ugyanis erősen 
feltűntek a külerőszak nyomai.

Ennek alapján indította inog a csend- 
őrség a nyomozást és a gyilkosság gyanúja 
mindjárt az ifjú párra irányult, akikot, miu­
tán a bizonyítékok igen súlyosak voltak — 
letartóztatásba helyezett a csendőrség.

A csendőrsógen Pongor bevallotta a 
gyilkosságot. Úgy adta azonban elő. hogy 
ez alvó öreget 6 csak megfogta és az asz- 
szony fojtotta meg. Az asszony mindazon­
által álbatatosan tagad és semmit sem akar 
bevallani a bünrószegségből.

A nyomozás folyik, mely után a gyil­
kos házaspárt át fogják adni a debreceni 
ügyészségnek.

Arvay Gyulámé
feljelentése.

Zsarnai ellen!
Hamis vádaskodás miatt.

— junius 23.
(Saját tudósítónktól.) Anna.k a bűn­

ügynek, melynek központjában Arvay Gyu- 
láné áll vádolva, utolsó epilógusa foglalkoz­
tatja most a debreceni ügyészséget.

Ismeretes az annak idején nagy szen­
zációt keltő bűnügy minden részlete a nagy 
közönség előtt, jmár csak az egyfolytában 
két hétig tartó esküdtszéki tárgyalás révén, 
amelyen hozott Ítélet a szándékos ember­
ölés vádja alól felmentette Zsarnai Héját, a 
bűnsegéd! részesség alól felmentette Árvay 
Gyulánét és csupán gondatlanságból okozott 
emberölés miatt rótt ki enyhe büntetést a 
bíróság a vádlottakra.

Az esküdtszék! tárgyalás fölötte izgal­
mas volt. Zsarnai beismerte a szándékos 
emberölést és páratlan vakmerőséggel vá­
dolta Arvay Gyulánét, hogy ő biztatta volna 
fel a gyilkosságra.

Az esküdtek, verdiktje felmentette a 
szörnyű vád alól Arvaynét és a bírói Ítélet 
elégtételt adott a meghurcolt asszonynak.

Arvay Gyulánét azonnal szabadlábra is 
helyezték az Ítélet értelmében. Most a bün- 
pör epilógusaként igen érdekes feljelentést 
adott be Arvay Gyuláné a debreceni ügyész­
séghez. Hamis vádaskodásért jelenti fel Zsar­
nai Bélát az ügyészségnél, mely meg is in­
dította már az eljárást.

Az ügynek még igen érdekes fejlemé­
nyei lesznek.

j-firek.
A „Uebreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utua 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .,

Három munkás 
szerencsétlensége.

Leszakadt állvány.
— junius 23.

(Saját tudósítónktól.) Csaknem végze­
tessé váilható tömeges szerencsétlenség szín­
helye volt tógnap a Póterlia-utcán egyik épülő 
félben levő ház. A baleset áldozata három 
épitőmuukás, kik közül az ogyik különösen 
súlyosan, óletveszedelmosen sebesült meg.
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A szerencsétlenség részletei a követ­
kezők^ péterBa_utoa 16 gzímu háznál Tóth 
István építesz már nauok óta végeztéit épi- 
tósi mu utálatokat. Tegnap deloeu az egyik 
állványon dolgoztak Tó.h József és Borbély 
János és egy munkástársa. Úgy tizenegy 
óra tájban történt, hug.v az állvány meg­
ingott és óriási recsegéssel összedőlt a rajta 
lévő három munkással.

A munkásook az elvanvsdt deszka da­
rabjai köze esti k és a bezuhanás következ­
tében többé-kevésbbé súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Tóth József oly szerencsétlenül 
zuhant le, hogy bal lába és karjai kitörtek, 
azonkívül az c gyik deszkaszál azonba jobb 
szemét kiszúrta, úgy. hogy az menten ki­
folyt. Másik két társaa kisebb fokú zuzodá- 
sok árán menekültek a veszedelmes helyzet­
ből. , . , .Nemsokára az eset után a helyszínre 
vonultak a mentők, kik a sebesülteket első 
segélyben részesítvén, beszállították a köz- 
kórházban.

A rendőrség vizsgálatot indított, liogy 
terhel felelősség a szerencsétlenségért.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni ev. rof. egyház templomaiban ma 
délelőtt a következőit tarlanak istentisztele- 
teitot: a nagytemplomban Gr. Szabó Gábor 
segídlelkész, a kistemplombau Létiy Meny­
hért seg.ídlelkész, a fvossuth-uteai templom- 
ban Kolozsvári Mihály segédlelkész, az ls- 
poiálytompiomban Szele György lelkész, a 
Csapókenben Kovács János népiskolai Jel- 
ügye.ő, a Homokkertben Boér Károly ILI. 
éves hittanhallgató és végül _ a szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár. A rom. 
kath. temlumbun uz isteni tiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: Szt. misek 
lesznek reggel 6 órakor. 9 órakor a nagy­
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utánira prédikáció. Háromnegyed 
ÍVkor és fel 12 kor szent mise. Délután ha- 
rom órakor lytanÍA, utána ró/.aufüzór. Hétfőn 
9 órakor gyászmise (Requh m) az 1866. évi 
junius 24-én Custozza mellett vívott győ­
zelmes csatában elesett hősök lelkiiidvéért. 
Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap dél­
előtt 1.0 órakor nz istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi

— Személyi hír. Lázár József lovas­
sági tábornok egy heti iit időzés után Debre­
cenből tegnap elutazott.

— Kinevezés. A közös hadügyminiszter 
Drucker Bola hadapród jelölt-őrmestert a 
debreceni 39-ik gyalogezred tartalékában had- 
apród-őrmvsterró nevezte ki.

— & Csokoaai-kör mai köz­
gyűlése. A Csokonai-körnek ma 
junius hó 23 un va árnap <i. e. 11 
órakor a Csokonai-házban (Hatvan­
utca 23. sz.) rendes közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Szávay Gyula fő­
titkár jelentése a kör 1906. évi mű­
ködésűről. 2. Számvizsgálók jelen­
tése az 1906. évi pénztári forgalom­
ról. 3. Az 1907. évi költségölőirány- 
zat. 4. A választmány előterjesztése i 
tiszteleti tag választása tárgyában, j 
5. Ügyész, számvizsgálók és tiz j 
választmányi tag választása. — 6. j 
Esetleges indítványok.

— Vőlegények—menyasszonyok A
helybeli anyakönyvi hivatalnál a múlt hét. 
folyamán a következők jelentették be eljegy­
zésüket: Ujváro-i János ev. ref. - Kiss Lr- 
z óbot ev. ref.. Vasvári Mihály ev. rtt. nap- 
;. ;1UQ08 _ Velisko Bo.-b.ila gör. kath. Nient 
Ernő róni. kath. vegyeskereskedő - Takács 
R -.zn mm. kath., Tüdős Uijos ev. rét..bnrbelv 
— Ijespaoh Anna róni. „ ka'h., Sál József 
röm. ka h. pékmester F'dfis Maria ev ref.. 
Kováéi Imre ev ref. kocsis — Bablőpzy 
Maria ev. ref., Kosztén István gör. kath. 
boltiszolga — Demián Fióift ßör. kíith.

Efküvö. /)/-. Nyírj' Ernő a debre- 
knr ismert, kivaló tagja o hó 
tartja esküvőjét Láng Sarika 

Szilagy-Somlyón.

_ Eljegyzés Jung Károly jogszigorló,
földbirtokos eljegyezte pestényi Pap Giziket 
Debrecenben.

_ Kiállítás a nőipariskolában. A
nőipa,-iskolában a kiállítás megnyitása va­
sárnap, azaz junius 23 án lesz. A kiállítás 
naponként délelőtt 9-12-ig. délután 3-6-tg 
tekinthető meg és 26-an délután zárul be$ 
amikor is a növendékek által készített kézi- 
munkáknak egy része kisorsoltunk. Jjgy 
sorsjegy ára 40 fillér.

— A Kistemplom tornya és a 
tűzoltók. A Kistemplom tornyának 
külső része tegnap már lekerült a 
templom tetejéről. -A. fayiaz, uioly 
csupa korhadt gerendából all, teg­
nap sok nézőt csábított fel a to­
ronyba. A bontási munkalat meg 
közel egy hetet vesz igénybe; — 
ekkorára teljesen suta, kopasz ma­
rad a templom teteje. Az elbontott 
torony helyére tudvalevőleg bastya- 
rendszerü torony kerül. Mivel a 
vészjelző ^tűzoltóknak eddig is a 
toronyban volt a tanyájuk, a tűz­
oltó testület mostanra kéri az egy­
házat, hogy a bástya felépítésénél 
lehetőség szerint forditasson gondot 
olvau hely előállítására, mely a 
tűzoltóknak állomásuk legyen, hol 
sétálhatnak is őrség idején. Az egy­
ház e méltányos kívánságot, melyet
közbiztonsági tekintetek is támogat­
nak, bizonyára teljesíteni fogja.

— Újabb sáskairtási költség. Haidu 
vármegye alispánjához tegnap újabb 40 000 
korona sáskairtáai költség érkezett a toldmi- 
vclósügyi minisztériumból, Kovács a ispán 
még tegnap elküldött ez összegből 10-lü.UUO 
koronátTiszacsegóre; Nádudvarra és Balmaz­
újvárosra, hol a sáskaivtás még javában 
folyik, _ ,

— Siketnémák kiállítása Gácsér 
igazgató tegnap rendezte el a siketnéma is­
kola növendékeinek háziipari kiállítását, mely 
mindenképen figyelemre méltó. A kiállítást 
ma délelőtt, nyíljak meg a városháza könyv­
társzobájában. Megtekintése ingyenes. A ki­
ül ütött tárgyak nemcsak szépek s ízlésesek, 
de feltűnően olcsók is.

— A hajdúnánási vasút üzletévé.
A debrecen—hajdúnánási helyiérdekű vasút 
részvénytársasága tegnap évi közgyűlést tar­
tott a városháza nagytermében. A közgyű­
lés az igazgatóság évi jelentését tudomásul 
vett.1, a számadásokat helybenhagyta s a 
fólmentvényt megadta. A pompás jövedelmű 
vasúttársaság minden törzsrészvény után egy 
százalék osztalékot ad, ami a mai viszonyok 
között igen figyelemreméltó eredmény.

— Wladimir előadásai. Jevgen Ale- 
xandrovics Wlndimir birkozómester tegnap 
tartotta első előadását a dzsiu dzsicuról rend­
őreinknek, kik közel nyolcvanon jelentek 
meg a pétei'fiai tornacsarnokban. Wíadimit 
az oktatás megkezdése előtt hosszabb beszé­
det tartott, melyben a b lincselésnek s bír- 

I birkózásnak rendkívüli fontosságát, haszna- 
vebetőségét fejtegette. Majd az elemi togá- 

' sokat mutatta be. Az első leckeórát a tanács 
j kiküldöttei is végignézték.

— Népesedés. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatal j derítése szerint a múlt 
hi't folyamán városunk területén 24 fiú és 
29 leány, összesen lehat 53 gyermek szüle­
tett Ezzel szemben a halálozások száma -5 
25 volt. Városunk tehát, a múlt hét folya­
mán 28 lélekkel szaporodott természetes 
trión.

— Adózók figyelmébe Az
1907-ik évi IV. 08ztál,\u kereseti adó 
kivetési lajstromok elkészülvén, az 
1883. évi XLIV t.-cz. 16. 8-a értel­
mében folyó évi Junius hó -jónk 
napjától Julius hó 5 ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t.

adófizető közönség oly felhívással 
értesittetik, hogy ezen lajstromokat 
említett helyen a hivatalos orak 
ideje alatt barmikor tekintsék meg 
és ha a kivetés alapos kifogá­
suk volna: felszólalásaikat a vá­
rosi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel az 
e tárgyban később beérkező pana­
szok figyelembe vétetni nem fognak.

— Húsz Abrahám debreozeni ügye1 
Húsz Ábrahám és pénzhamisító társai ügyé­
ben újabban ismét igen érdekes fejlemények 
történtek. A debreceni ügyészség ugyanis le­
kérette a bécsi bíróságtól azokat az ítélete- 
két melyekben Húsz Ábrahánaot és büntár- 
sait pénzhamisításért már elítélték. ■ Az 
ügyészség különben erősen dolgozik, hogy 
az ügyet szeptember 25-ig elkészítsék tár­
gyalás alá. Ekkor lesz ugyanis Húsz Abra­
ham a petrovai gyílkoáság ügyében a Kúriai 
tárgyalás. Annak idején különben a debre­
ceni törvényszék Máramarosra fog kiszállani 
és ott tartják meg a főtárgyalást, tekintettel 
arra, hogy az ügyben szereplő InO tanúnak 
beidózése sok nehézségekbe ütközik.

— Uj férjek — menyecskék. Debre­
cenben az anyakönyvek tanúsága szerint múlt 
hét folyamán a következő párok kötöttek 
házasságot: Ardelean György gór. kath. — 
Barna Katalin róm. kath., Fischer Izsák izr
- Csengeri Sarolta izr., Rácz Bálint ev ref.
— Kerékgyártó Eszterrel ov. ref,Szőke Károly 
ev ref — Burai Margit ev. ref., Kiss Károly 
róm. kath. - Drakus Mária róm. kath 
Benő József ov. ref. — Mannka Margit 
ev. ref.

— Debreceniek Bártfán. Bártfa für­
dőn Debrecenből a következők nyaralnak : 
Zieh Géza péuztárnok, özvegy Gerson Ödönné 
Villatulajdonos, Schwartz Miklosne _ fod­
rásznő, Liszka Nándor ny. jogakadermai ta­
nár és neje leányával. - Ott vannak még 
Hajdúszoboszlóról Császi Mihály tanító neje,

' Csanádi Ferencnó, Csanádi Istvánno és bil- 
ber Mórioné.

— Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket 
jelentették be: Varga András rom. kath. 9 
éves, Erdőd! Károlyné szül. Kozma Zsu­
zsámba ev. ref. 59 éves, Nagy Rudolf né szül. 
Szabó Eszter ev. ref. 44 eves, Kalass Jo- 
zsefné szül. Kovács Erzsébet ev. tel. lo 
éves.

x 40 százalékkal olcsóbban vásá­
rolhat, műit bárhol utazó koffereket, Turista 
Inget, Szalmakalapot, Pehely könnyű, Nyúl­
szőr kalapokat a Nyakkendő királynál Deb­
recen, a főposta mellett.

x Üzletátvötel. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel értesítem, 
hogy Füstös Testvérek cég alatt 11 éven at 
vezetett női kézi munka üzletet az összes 
aktiv és passzív vagyonnal együtt átvettem. 
Az üzletnek a már megalapított jo hírnevet 
igyekezni Jogok a jövőben is feltartani és 
midőn pontos és szolid kiszolgálásról t. o. 
vevőimet biztosítom, egyúttal kérem nagy- 

I becsű bizalmát és pártfogását uj cégem I átruházni szíveskedjék. Kitűnő tisztelettel 
Füstös Dezső.

x Alföldi Károly tánciskolájában
a szünidei tanfolyam junius ho 26-án kez­
dődik. Beiratásokat elfogad bármely Höben , 
lakása és tánciskolája Péterfia-utca 2. szám. 
Telefon 510.

Távirat és telefon.
Szerelmi dráma.

Kézdivásárhely, junius. 22. Finta 
Mózes kereskedő fiatal hitvessé benső 
viszonyt folytatott egy Lipo Ferenc 
nevű gimnáziumi tanulóval, hinta 
ma tetten érte a szerelmeseket s az 
asszonyt kiutasította házából. Ezért 
az asszony és kedvessé Fintara ta-
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madtak s s több késszurással meg­
ölték. Mindkettőjüket beszállították 
az ügyészség fogházába.

Egy őrült fiú rémtette.
Szentpétervár, junius 22. Az ál- 

lamrendőrsóg egyik tanácsnokát 
Bonchsten bárót ma 6 Jevolverlö- 
véssell saját fia megölte. A fiú tet­
tét elmezavarában követte el s mű­
kor ennek okát kérdezték tőle azt 
felelte, hogy semmi célja sincs an­
nak, hogy az apja tovább éljen.

A zircsi választás.
Budapest, junius 22. A függetlenségi 

párt által a zircsi választás körül felmerült 
vesztegetések megvizsgálása céljából kikül­
dött bizottság előtt Gaál András országos 
képviselő nem jelent meg s igy. — 
ma csak Papp Zoltán és Ivánka Imre kép­
viselőket lehetett kihallgatni. Utóbbi kijelen­
tette, hogy ő pénzt semmi névvel nevezendő 
címen senkinek sem adbtt. A vizsgálatot a 
jövő héten folytatják.

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 22. A főrendiház mai 

ülésén letárgyalták és elfogadták a Darányi- 
féle cselédtörvényjavaslatot jelentéktelen mó­
dosításokkal. A módosítások miatt a törvény- 
javaslatot visszatettók a kópviselőházhoz, 
hozzájárulás miatt.

Ä horvát ügy.
Budapest, junius 22. Befejezéséhez kö­

zeleg az a vita, melyet a horvát országgyű­
lés a vasutas javaslat miatt kifejtett. Az 
általános vita előreláthatólag a jövő héten 
ér véget s hir szerint a részletek tárgyalá­
sánál a horvát képviselők nem fognak fel­
szólalni, sőt tüntetőleg távol maradnak ez 
idő alatt az ülésektől. B bizonyosnak tetsző 
hir általános megelégedést keltett.

Elsőrangú itt fi!
150 kishold, közvetlenül az Érselindi 
állomás mellett, tanyaópületekkel, — 
1100 öles holdanként ilOO forintjával 
egy tagban vagy parcellázva eladó 

igen kedvező fizetési feltételekkel. 
Venni szándékozók forduljanak

KLÄR ANDOR
bankirodájához,

Debrecen, Miklós-utca 23 sz.
Telefon 445. sz. 565

MYILT-rÉE.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szork.

Elismerő nyilatkozat.
Alulírott ezennel elismerem és 

kinyilatkoztatom, hogy Klár Andor 
ur bankirodája (Miklós-utca 23. sz.) 
részemre 15,000 korona legelőnyösebb 
törlesztéses kölcsönt szerzett és ezen 
kölcsön megszerzése körül minden 
irányban érdekeimet különösen szem 
előtt tartva, annyira legteljesebb 
megelégedésemre járt el, hogy ezen 
irodát mindenkinek, aki kölcsönt óhajt 
felvenni, legmelegebben ajánlhatom.

Debrecen, 1907 junius hó. 15.
M&téh Gyunla.

DEBRECENNEL HATÁROS
80 magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok a sámsoni kisvasút mentén 
a DOMBOS-tanyai állomástól 2 kilo­
méternyire, egy tagban, esetleg par­
cellázva igen kedvező árban és fize­
tési feltételek mellett eladó.

A birtok fele része homok, fele 
pedig jó minőségű aljas-föld és kitűnő 
kaszáló.

A vételhez kevés pénz szüksé­
geltetik, venni szándékozói? jelen­
tkezzenek

Kiár Andor
bankirodájában DEJBRECZEN,
Miklós-utca 23. sz. — Telefon 44.

Ugyanott kedvező kölcsönök tolyósittatnak,

Kiváló szépitőszerek
szépíti, májfolt, miteszer, arcvbrössóg, nyári kiütés, 

pörsenés, pattanás ellen a

Fekete-féle Diadal-arckrém I K
Fekete-féle Diadal-szappan 80 f
Fekete-féle Diadal-púder "l'S,V I K 
Fekete féle Diadal-kézfinomitó 70 f
Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 

kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár 
BUDAPEST, Forenc-körút 22,

Kívánatra ingyen és bérmentvo „Kis Házi Tanácsadó.

Csak az eredeti

„PLEWAii motorok és 
locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillémyi nyemlaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

rXEZUTZES 43-
motorspecialista

Budapest, V., Lipót-körut 15. sz.
Urem a Mimet pontosan feljegyezni <• megőrizni.

ff

Vb. Pásztor Gyula és Társa cég csődtömegéhez leltározott 
vasáruk julius hó 1-ig tartó kiárusítás alatt jóval a becsáron 
alól nagyban és kicsinyben is eladatnak. A szezon múlta cik­
kek beszerzési áron alul is elárusittatnak.

_A_ tömeggondnok.

• •;; Cipő különlegességi raktár l

Michelstädter
utóda

llllil »W

MANDEL LIPÓT
Debreczen, Piac-utca 40., a Hungáriával szemben.

Klimatikus gyógyhely! Q 
Nyaralóhely!

Idény: május - október.

A legkedvezőbb klimatikus
fviídviiiénlatal,,gzöcsövok mei?bete£otlés6n61^j"oJ fljftallll (h,]rriit, asthma, emphysem), — 

emésztési zavaroknál, szivolgyengülósnél, ideg­
bajoknál, visszaosTknél, stb.

fvÁdVlHííflflV InIialatio és pneumotenpia, szén- 
vjUpjlllUllUA saVa8 fürdők, hidogvizgyógy- 

intózetek, gyógytornászát, napfiirdők stb.

5 02

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
fvndufnrriienV Konstantin-forrás, Emma-for- 

*Vll ttuviV r^gf János-forrás, Klauson-

forrás.

-c—a-^c-
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrcndolésokot elfogad

fürdőigazgatóság.

WA
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Jó és olcsó föld kevés pénzzel vásárolható!

ParczellázásI
Nyirábrány állomástól 40 percznyi távolságra BAG AMER 

nagyközséggel határos 108 kishold kitűnő minőségű fekete 
homok szántóföld 3—5 és 10 holdas darabokban eladóvá tétetik. 
Venni szándékozók forduljanak

Kiár Andor bankirodájához
Debreczen, Miklós utcza 23. szám. Telefon 445.

Vételár és fizetési feltételek legkedvezőbben Megállapodás szerint.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á po ■ egy kis üvegnek 46 kr.
M a ' egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

” Szt. Radegund Grácz mellett
R gyógyhely és vizgyógyintézet.

Fölsóges vidókon 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között számtalan 
erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. Tudományos viz- 
gyógymód, special massázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villamos és szénsavas fürdők, dióta- 
kurák. Evenként 800-an többnyire magyarok látogatják, nyári lakások, olcsó árak. (»rácból nyáron 
automobil-omnibusz. Az orvos magyar. Prospektust ingyen küld 550

dr. Ruprich igazg. föOl’VOS.

1

\m

laboratóriummal és tanműhellyel
Technikai tanintézet az egész elektrotechnika és gépépités számára.
Pozsony, "V"allon-utoa 14. rzftm.

Szeptember 3-án kezdődnek a beiratások azok számára, 
kik a második tanév alatt gyakorlati és elméletileg képzett elektro­
technikusokat (gyári hivatalnokokat stb.) akarnak képezni ma­
gukból. Előképzettség 3-4 középiskola; Életkor 15—30 óv. Inter- 
nátussal kapcsoltan.

A villamosságnak, mint hajtó, illetve világitó erőnek 
folyton növekvő használatban vétele kell, hogy a t. szülők figyel­
mét fiainak ezen épp oly szép, mint kilátásteljes életpályára való 
terelése mellett a fenti tanintézetre különösen fordítsák.

Az igazgatóság ingyen szolgál minden további felvilágo­
sítással, illetve programmal. sei

Ml w; 6 w ft*-** -8 «>máfa

árverési hirdetmény.
A debreceni ev. ref. egyház gazdasági 

bizottságának folyó évi 385—86. és 87. sz. 
végzése folytán közhírré tétetik, hogy keze­
lése alatt és tulajdonát képező ház utáni 
földek, u. m.:

1. Bölim-féle lucernás a Tógláskertben 
1236 négyszögöl föld.

2. Székely Dienes telek utáni 11 hold 
604 négyszögöl ondód! föld.

3. A Zakar-féle ház utáni 9 hold 750 
négyszögöl ondódi föld.

4. A Mester-utcai leányiskola 5 hold 
1300 négyszögöl ondódi földje.

Az 1907. óv junius 26-án délután S 
érakor az egyház tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen bérbe, illetve haszon­
bérbe kiadatni fognak, az árverési feltételek 
az egyház irodájában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Végre ez árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát az árverelő bi­
zottság elnökének kezéhez 1 otenni tar­
toznak.

Debrecen 1907. junius 22.
Otrokocsi Végh János,

a debreceni ref. egyház gazdasági 
gondnoka.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
!

Betegtoló-kecsik I

III 393

Képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve.

rokkantak s lábbadozók szít- 
mára. Utczán ós szobában való 
használatra, — szabályozható 
székpárnák és ágyasztalok, 
fekvő betegek részére beren­
dezve olvasásra és Írásra, 
hordszékek, szagtalan szoba- 

iirszákek és bidét-k. 
Jótállás mellett a legjobb kivitel­

ben, eredeti gyári árak!

KELETI J.
orvos-sebészi műszer- és köt­

szergyár 
Budapest,

IV., Koronaherczeg-utcza 17.

(Fontos ferdénNincs többé elgörbült test! nw«.
nek ós uraknak!) Ha az én utói nőm ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopad-támasztófüzömet hasz­
nálja. Mesésen könnyű és egészséges ! Vattázás nélkül 
elfödi az egész elgörbülóst. Elkorososodott testnek szá­
mára éppenséggel mentőeszköz! Iskolás gyermekeknek 
a legjobb óvszer! Egyenestartók, mellfűzők, járó- ós 
nyújtó készülékek. Mórtókszerinti gyártás és legolcsóbb 

árak mellett a legmodernebb technikai kivitelben 1 

. Prospektus ingyen! —
KELETI J. orves-sebószi műszer- ós kötszergyáros

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17. sz.

A KELETI-fóle
mülábak és mükezek legjobbak a világon! 

AmniltÓlhV 1 Keleti J- testegyenészeti műintézete 
AHipUldlldK ! (Budapest, IV., Koronahorozog-u. 17.) 
a legolcsóbb gyári árak mellett készít mtilábakat és 
mükezeket amputáltak részére a legtökéletesebb technikai 
kiállítással, járd- és támgépeket stb. A csont felsebzése 
ki van zárva! Elegáns, kqnnyti viselet! A készülék 
megfelelő voltáért a ezég jd hírneve szavatol I Képen 
leírásokat ós képes árjegyzéket ingyen ós bérmentve 1 
Személyes megjelenés mérték végett nem okvetlenül 
szükséges. - Több évi jótállás! — Szegényeknek nagy 

ármérséklés.____________

• Korszakalkotó i^j találmány I II j ] 
l Megszűnt a nagyot hallás I UJ •

ÄknllAI# I Cs. és kir. szab. „HANGFOGÓ“!
hallOk! A találmány tárgya oly készülék, 

tővé teszi, hogy színházakban, hangverseiyok- 
nél,'felolvasásoknál, prédikációknál stb. a távolabb ülik 

is az előadást jól hallhassák I
Kérjenek képes árjegyzéket

KELETI J. orvos-sebészi műszer- ós kötszergyárostól
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17. az.

UÜ
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-A_ világ legnagyobb 609

ÜKinematográf és Filmgyártása!!
Napoakóat T'O kilóméter filmet tó Ilit elő.

pathe FRERES =:
Budapest, I"V. Feronoiek-tere 4L. szám.

Sürgönyeim: BJk.TBZZ&FIIulIVC Budapest.

Készülékek, filmek eladása és kölcsönintézet.
Telefon szám 89—01

I (Köszvény ! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
holetroinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 R. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg fi k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tírfe Nagy Ferenci r

gyógyszerész S
Debreczen.

ZETelliivás I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 
“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 

Kívánatra mintát is küldök.

WEINER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

ÓVÁS!!
A régóta kitünően bevált GREENSILL-féle

8 W jt I WIE! m
utánozzák 1 Amelyen e törv. védjegy 

nincsen, utasítsuk vissza.
Kapható:

minden gyógytár- 
ban, drogériában 
és jobb illatszer­

kereskedésben.

Árjegyzék ingyen és bementve. Telefon szám 89—01.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumatlcua bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzoa szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

I heuma, iilőidegzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■■ 1 üve6 tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ....

Kapható: 22

jlíihalevits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
'ma.

városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzletek, malmok és 
magánházak részére. Leg­

újabb szabad, és engel.

„L U X“ 
i elylén gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Villanyvilágitási Uh
berendezések. Különlogesóg. 
önálló kis telepek (olectro- 

gének).

Csillárok
lanyra, légszoszro és acetény- 

re, nagy választékban
Motorok benzinrei gázra
HIVIVIVA nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy 

raktára,
Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díj­

talanul

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest, Eötvös-tér 2. 926

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

= Foganatosít helyben ós vidéken :-------

Állatvizsgálatokat, védő-

oj fásokat, heréléseket, tn-
berknlinozási élj ár ásókat,
állatbiztositásokat, állat-
állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. 11 ■. -■■■ ®

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.
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PontofcUg 1
► l.otktlimereVuBiég I

HaJ^t érd«Uib«n 
hlrd*’««®'» klzftrol

W.re«H»OI.l> €;Ya]I-.'A
lürdutdiil irt><l4J»* 0,1 Llkl 

nudopeim Ei'M^bcUkoru

B?^rWequ.n,.féi rymmJ s m Á r K i
LENVÁSZON 1tómai vértisztitó 

szörp
páratlan ezer minden börbajnál 
buiakórnál. Vérbőségben szén 
védőknek nélkülözhetetlen 

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

y fic.r. utánvéttel küld :

REQU’rOY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII, Kiil-Ö Kerepesi ut 24 
A hires RÁKÓCZI SYOMÜftKESERÜi 

t-cyeflUH fcéezttője
Érdekes p r o9 p e k t n 8 In^T

tSESHKSKSSSST"

DAMAST
I Aruk csak akkor valódiak^ 

vptSZEP[!ss.

fO/r ZIPS^

a ezen védjegygyel vannakelUlva

IT VÉRSZEGÉNYSÉG, ETVAGVTíLANSAO, lOEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb kószttmóny a «RIEGWEW »

TOKAJI CHINA-VASBOR.
I, Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért

n„„„ tt-i.i tinr Nagy üveg (1 kor. Kapható gyógytárakban [p? 1H:^KORONA• GVt>GV’SZF.RTÁR Btűinpc Kálvin-

4 legjobb óránál

5 UÉSZLETFIZETEhBIt
“*MM.íí;r ÄMo7r'*l4‘'n,ml,n

brauswetter Jánosb—^
SZEGEDEN

Arjogyxéh 2000 képpel ingyen *•r > /

A világot

-‘elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV-, Központi VArosház. (Károly-kónit).

tó—:v. iO,«lk IPS*»-— ir<je®P
déei hely:

1 U O órás
6V

bérmentve.

200 naplár(űiáró'ee08 képviseletei 1

mlndenkleek, aki köhög
páratlan ezoluálatol

lársfamézszörp
MtntaOveget 8 koronáért küld

APOSTO 1,-0 Y ÓGVSZERTÁIt
BUDAPEST, JÖZ3EF-KÖRUT C4.

Szeplő, majfolt, patlanáa, miteezer, ránceoli

FftazAtkoi* BALASSA KORNÉL pyóoyezeréM 
■pest, Andráeiy-ut 47.

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andrássy-ut 3Í>
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

^ -----1—. kiszolgálás van 4*íí®.<

tooo.ooo:

Bndapest. V, Arany lános-n. 8.

|en mindenki pronpelltost 1

•[Éle részv. társasági 
megóvó-intézetei 

n. zu ■ ... ~ _ az első és legnagyobb. I
'/*■ millió résavéoy-

Budapest. O-utcza 42. 44 tsa- ,-n
ját ház), 45. 46, és Uj-ütca 43. ‘ f!

1 Katzer szórmcárúl az egész világon el vannak fi 
1^— terjedve és elsórangttak. <W>

ÄBBEZDAIMOTOBöYAH
i óazvénytáreaság

ben*ln> gáx-, eslvógáe-motoral éa 
bonxln lokomoblljal st&kkörákbon elis­
mert legjobbak a* öeeeee gyártmányok kötött.

u%T«t GELLÉRT IGNÁC 4» Tsa

I ** Undepeet, VL. Terós-Uórot ál. <
Proapehuu tapyan.

BABYMIRA-CRÉM
legjobb eter kiütések, ótvar, ráncok, 
fel dörzsölt és kipállott bér gyógyítására.

Egyedüli készitö; V* CU^
BRODJOVIH H. gyógysz. ZÄGRÄB1

5 doboz ára bér». > K 20 f.t 10 doboz S K^80_f;J

„Süsorn&V-féle

NEFELEJTS

TOJÁS 

KÉSZÍTMÉNY

védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar
le|ás sárgála helyett 

haaználenóó a eotáa 6a rőzésnál. 
HAGY MEGTAKARÍTÁS.

Kapható minden fOotefilrlnihen 
6a drogériában ——- Készíti: ®

____  STROBF.NTZ TESTVÉREK. R.-r.
if ‘ vogyószeti cyírl, U U 0 A P E
l^.5»s&2aw»________ _

Szállód Áa : Simon Pól

Budapest, VI.tVécnl-ktivut 36. m

LOKOMOBILOK, GÖZCS ÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK
■'■ i aratógépek, talajmívelö eszközök,

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STBiSTB.
:

* ' kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

mm MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG «1
1 ''v . ,v;T/ ti "f.;.. i• ;V; , ,, ; ' " ..‘'*7*^

A MAGYAMR; ÁLÜIWVASUTÍ
,:'V ? i i

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási szőnyegraktár.

„0-K.00JVL“
benzinmotoraink ős eséplölocomobiljaink 
SW csodákat "Wl mivelnok 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: lei

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Gyümölcsszálliót
Kosarak

Nádudvari háziiparosok által készí­
tett 5000 drb 5 kilós gyiimölcs-szal- 
litó kosár a nádudvari vasúti állo­

máson

darabonként 24 fillérrel átvehető
esetleg kisebb megrendelést is el­

fogad

567 Papp Sándor főjegyző-
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Grazdaközönség szives figyelmébe!!
A nyári évszak beáltával bátor vagyok a gazdaságokban nélkülözhetetlen cikkeket, u m. állat-

gyógyászathoz különböző

Gyógyárukat, Kötszereket, Fertőtlenítő szereket
aj Axil an i.

Raktáron tartok továbbá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szerinti

ént őszekrenyékét
rS&tatSSte lentőszekrény felszerelések “StAfiÄ: 'SS aftáSBt^

RÁCZ HERMAN
d.x*og"u.é>riáj a X3©t>r©o©n. ZPiac—uitca 42. szám.

Lamprecht-palota Hungária IcA-véli&zBsal szemben.

mmmam

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy fcsapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. El fittünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nugys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref lelkész ur. Micske (Bihar m.), Nagy tiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagy Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Nagys. Gosz- 
tonyi Kálmánnó uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraköz! László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguóriákban. „Laboratoire Oosmetique

Matilde“.

ZKXJISJ", ZEHZa-jd-ULSzo-v-äLt,
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 263

ÉLŐPATAK ní°A
kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmain&l, máj- és 
lóphajoknál, köszvény és osúznál, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fej lódó beteg­

ségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógyeszközökkel (mejeg és 
hideg fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, 
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15 lg.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidóny- 
ben (május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól 
szeptember 15-ig) a gyógy- és zencdijnak fele fize­
tendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szónsavdus égvó- 
nyes vasas vizek Között első helyet foglal el, 
mint gyógy eszköz háznál is használható és üditó, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyhvo nngj 
kedveltsógnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egy miihó palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a leg- 
— több városban £s nagyobb kereskedésben. - - 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

SZÁLLODA
„MAGYAR-KIRÁLY“ Orsován. (Dólmagyar- 
ország) Dunaparton a szállodához tartozó 
szép kert és kioszkkal 19 vendégszoba, kávéház,

étkezi és tanezteremel
valamint megfelelő mellékhelyiségekkel el­
látva, kedvező feltételek mellett bérbeadó.

Élénk idegenforgalom.
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál 539

Theodor Sándor Orsóvá.

832—1907. P.

Hirdetmény.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 1907 

május 28 és következő napjain tartóit köz­
gyűléséből ideiglenesen szám nélkül kiadott 
határozat szerint az egyházi uj törvényeknejc 
1907 aug. hó 1-ső napján életbeléptetése el­
rendeltetett és felhivattak az egyházközsé­
gek, hogy

1. A presbyteriumba az I. t.-cz. 27 §-a 
a) pontja alapján választandó presbyterek 
megválasztása, valamint a törvény szerint a 
presbyteriumnak uj alkotó tagjait képező egy­
házi tisztviselők behívása iránt oly időben 
gondoskodjanak, hogy az uj tagok helyüket 
1907 aug. 1-ón elfoglalhassák.

Ott hol az I. t.-cz. 27. §. b) pontja sze­
rint választott presbyterek száma változás 
alá esik : ezen számnak az J. t.-cz. 28. §-a 
értelmében megállapítása után az összes vá­
lasztott presbyterek megbízatása megszűnik. 
Az uj választás iránt a presbytérium hala­
déktalanul intézkedik.

Az egyházkerület e határozata folytán 
a presbytérium a választóképes egyháztagok 
névjegyzékének elkészítését elrendelte, re­
formátus egyházközségünk egyházi tartozá­
saikkal hátralékos tagjait pedig felhívja, 
hogy szavazati joguk gyakorolhatása érde­
kéből hátralékaikat a városi adószedő pénz­
tárnál haladéktalanul, de legkésőbb folyó jú­
nius hó 29-ig fizessék be.

Kelt Dobreczenbon a ref egyház pres- 
byteriumának 1907. évi junius hó 16-án tar­
tott gyűléséből.

Könyves Tóth Kálmán
lclkószelnök.

Somogyi Pál
fő jegyző.

Vecsey Imre
h. főgondnok.
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Dija: 10 .lóig *0 fillér, mind«, további .ló 
4 *11., vastagabb belükkel .ledet. .ió 6 »U-

Levélheti tudakozód ásókra poo.o.an vála.io- 
lunk, ha a ..üksége. l.vélbélye, beküldetik.

____ Apró birdetéaek elír. fliotendók. =

Postakönyveket félárban lehet venni a
kiadóhivatalban.___ ___________________

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czim a ki adó hi­
vatalban

V
fehémemüek, valamint siffonok és paplanle,edó^ 

vásznak, virágos és csikós csinvatok, damasit 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- es 
frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Telefon Q
168. ö

Villamos világítás,
vfflámháriték, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 126

FÖLDVÁRI L.,
„Bebreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utoa 1.

Tanulók felvétetnek.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő vonlok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, állas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 

angol zefirek, szerb vásznak ~ "

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

Batthyányi-ut 9. szánni házhoz gyer­
mektelen házaspár házmesternek kerestetik. 
Értekezhetni lehet Arany Janos-ut 4. szám
az emeleten. ___________ ____ ____ —-----

Sétakertben különálló épületben bútoro­
zott szoba kiadó. Czim a kiadóban. öób.

Egy ügyes leány fizetéssel alkalmazást 
nyer Beck Izidor könyvnyomdájában Hat- 
vnn-u. 18.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
v ao*«uu, ót«»“ - ,. . »
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész——-----KUUtUOUa CD eaov "“»““d ' ,

ágybnzatok, selyem, lüster és cloth alsd szoknyák, karton.

kasmír és selyem paplanok, matráczok

Egy jó kerékpár azonnal eladó. Piacz-
utcza 19. az üzletben.___________________

Debreczen határában a várostól 5 kilo­
méternyire 202 kis hold kitűnő földbirtok el­
adó. Értekezhetni Arany János-utcza - szám 
alatt a Hazai biztositó Társaság felügyelősé­
génél._____________ _________________—•

üj elektrotechnikai vállalat.
világítás, házi és magán 

. telefonok, villanycsengők 
- berendezése és karban tar­

tása (évi bérlet mellett), 
orvosi ős fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 

■ rom ■ jutányosabban ős legna-
nagvobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
rcczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező ős galvanizáló-telep. 470
Telefon szám 339,

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
IFtözsa-vitoza. 1. BZ&m-

Alaplttatott 1842. évben.

1907 junius 2.

500 izzó féiy,1000 kényelmes Ilelv,10 ívlámpa.
A világ legnagyobb és legjobb mozgóténykép vállalata.

Men-fé bioáop
THE ROYAL BIO.

Debreczenben a szénavásártéren felépített óriási pavilonban.
Szenzáción előadásokat tort minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érakor, 
Hétköznap 1 és 9 órakor,

Aparatusom Szt.-Luisban a Grand-Prixxel 
lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s Így Europa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰ SO R:
Junius 22—23.

Hajóőrs Port-Arturnál.
A szomszéd lámpája.
Tüzkaszkad (színezett).
Ragadós ásitás.
Váratlan ebéd.
Háromszoros találka.
Rabló támadás a keleti express vonat 

ellen.
Az ördög fia (színezett).
Jógyermek szivek.
Verseny úszás.
Ingerlő művésznő.
Hü barátok.
August bosszúja.
Egy szegény leány sorsa.
Pillangó törvényszék (színezett).
Teli Vilmos.
Fizetésképtelen festő.
A kimosott katona.
Az enyves paróka.
Szerecsen küldöttség párisban.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar log játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban Is 

megtartjuk.
HelyArak:

Páholyülós 5 személyre 6 kor. — Számozott 
I-ső hely 1 kor., Il-ik hely 60 filler, Ill-ik 
belv 40 fillér. — A 3,5 es 7 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek fél hely árak at fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnél. - Mtlsonéltoztatés fenntartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György
magánmémök, tulajdonos.

Bankegyesület Részvénytársaság
fi 7iFiN

Van szerencsénk értesíteni, hogy a ^keg^sületét^ebreozenbenfpiao-utoa 72. 
800,000 korona részvény tőkével alapított pénzintézet működését uooreo

és házakra.
ü£*S SÄS5at*Ä»-e. =,b.
“atSSÍÍ-, 1.1,6- (oheque)-B,6ml6ra 6. pin,« 1«*» 

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
nagybirtokos SSSZ?

KngerSLToBbS°Ó8 nagybérlő Debreczen. 

Stern Péter nagybérlő Ujfeb 
Dr. Lukáts Emil ügyész.

DegenfeldElnök:
Téglás.Geiger Simon kereskedő és föld-Alelnök:lök: Geiger Simon 
birtokos Debreczen.A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 

Bleyer Mór nagybérlő és birtokosDebreezen.ha egy vagy két év alatt elszakad,
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzatjuk

' ki vrnm

Ernst Vilmos igazgató.


